

知识城市竞争力:南京排全国第五

中国城市竞争力报告发布,北上广未进和谐城市前十

Q 5月19日,中国社会科学院财经战略研究院、社会科学文献出版社与中国社会科学院城市与竞争力研究中心,在北京联合发布2013年《城市竞争力蓝皮书》。蓝皮书显示,在2012年中国和谐城市竞争力排名中济南、西安、深圳位居内地城市前三,北京、上海、广州均未进入前10强,在生态城市竞争力排名中,北京未进前100名,江西、山东两省城市表现抢眼。

和谐城市竞争力: 北上广未进前十

这本名为《2013年中国城市竞争力蓝皮书:新基准:建设可持续竞争力理想城市》的报告,首次使用全市客观数据,对2012年中国293个城市的综合竞争力和287个城市可持续竞争力进行了实证研究。

城市竞争力蓝皮书指出,在和谐城市竞争力排名中,除了香港与澳门以外,内地排在前10位的分别是济南市、西安市、深圳市、青岛市、威海市、大连市、厦门市和宁波市。“北上广”均没有进入前10位。

值得注意的是,处于经济发展前沿的台州市,在和谐城市中排在倒数第10位。而近几年经济增长较快的直辖市天津排在第133位,重庆排在第210位。这说明经济的发展并不

会必然带来社会的和谐。

生态城市竞争力: 江西山东表现抢眼

城市竞争力蓝皮书指出,2012年中国生态城市竞争力前10名的城市分别是:澳门、香港、南昌、随州、上饶、黄山、景德镇、烟台、九江和广州。其中,江西省就占有4席,珠三角地区有3个城市,其余城市分别位于湖北、安徽和山东。

从这10个城市的地理区位来看,4个城市集中在东部沿海地区,有5个城市集中在中部地区鄱阳湖附近,充分说明自然区位对于生态城市建设的重要性。从生态城市竞争力指数来看,澳门和香港的生态城市方面遥遥领先于内地城市,生态城市竞争力指数要超过内地最高的南昌0.296和0.289,说明澳门和香港的生态城市竞争力相对较高,而内地城市在生态建设方面还有很长的路要走。

从前50名的城市来看,江西和山东各有6个,说明在山东沿海地区和江西鄱阳湖地区,城市的生态环境建设和生态环境保持得相对较好。

知识城市竞争力: 广东江苏浙江三强鼎立

城市竞争力蓝皮书指出,从省域来看,最具有知识城市竞争力的前50个城市中,广东、江苏、浙江三省,都有6个城市进入了50强,三强鼎立的格局没有改变,仅三省就占据了

50强的36%。紧随其后的是经济大省山东,也有4个城市入围,另外安徽、福建、辽宁各有2个城市进入,其余省份都只有1个城市进入50强,可见我国的知识城市竞争力分布极不均衡,发达省份的知识城市竞争力也强大,科学技术是第一生产力的理论在此得到了极好的证明。

从区域看,东南地区实力最强,有5个城市进入具有知识城市竞争力的前10名,占了半壁江山,前50强中占了21个,占比42%,可见我国的东南地区经济发达、文化底蕴深厚、科技创新力在区域中独树一帜。环渤海地区虽然没有东南地区那么出色,但是整体实力强大,所有城市都进入了前200名,没有明显知识城市竞争力较差和差的城市。

宜居城市排名: “大城市病”突出

记者从排名中看到,在宜商、知识、信息等城市竞争力指数上,香港、北京、上海等一线城市排名在前十,但在生态环境和宜居方面,仅香

港、澳门的宜居和生态城市竞争力指数排名在前十,其他均为无锡、苏州等二线城市。北京在宜居城市排名中位列第74位。

中国第三产业研究中心特约研究员李光全表示,城市竞争力的最终目标是为市民谋福利,而以人为本的宜居城市建设应该是也必须是理想城市的重要内容和为市民谋福利的具体体现。而目前,我国的一线城市在经济发展和综合竞争力上虽然位于前列,但是却忽略了以人为本理念和生态保护。

李光全分析,城市房地产过度投资化带来的房价高企成为城市宜居问题的首要制约因素;其次雾霾等环境问题突出、交通拥堵、政府投入不足等因素也将城市的生态和宜居指数大打折扣。

社科院财经战略研究院助理研究员李超表示,中国城市普遍存在重硬件、轻软件、重表象、轻内在的特点。过去十年,城市病在大中城市开始集中爆发,表现在交通拥堵、住房紧张、疫病流行、食品安全等。综合

城市竞争力部分项目排名(前十名)

可持续:香港、上海、深圳、北京、广州、澳门、杭州、青岛、无锡、济南

综合经济:香港、深圳、上海、台北、广州、北京、苏州、佛山、天津、澳门

宜居:香港、澳门、无锡、常州、珠海、苏州、威海、海口、镇江、中山

宜商:香港、北京、上海、广州、佛山、苏州、深圳、武汉、青岛、杭州

和谐:香港、澳门、济南、西安、深圳、青岛、威海、大连、厦门、宁波

生态:澳门、香港、南昌、随州、上饶、黄山、景德镇、烟台、九江、广州

知识:北京、上海、深圳、香港、南京、杭州、广州、天津、武汉、大连

我驻朝使馆证实 大连渔船被朝扣押

中国驻朝鲜大使馆证实,大连市个体渔船“辽普渔25222号”被朝方扣押。5月10日,船主于学君向使馆电话求助。使馆立即向朝鲜外务省领事局提出交涉,要求朝方尽快放船、放人和切实保障我被扣船员生命财产安全与合法权益。交涉情况已告知船主,正敦促朝方尽快妥善处理。综合

涉枪杀台渔民案 菲11人被软禁

菲律宾海岸警队总部对外事务总管巴里罗最近受访证实,台湾渔船遭菲律宾公务船枪击事件的调查工作已由菲律宾国家调查局等政府部门全权负责,结论将由这些部门做出,海警队只负责提供相关事实情况,涉事人员已被软禁并接受讯问。

“我们会全力配合调查。”巴里罗说,海岸警队有11名涉事队员被停职调查,这11人属于特别行动部门——海警舰队,他们目前被限制行动自由,相当于软禁。综合

3G超越千万 快人一步

3G超越千万 快人一步

贺江苏移动3G客户超越1000万!

精彩3G网络

- 全省3G基站多达30000个
- 全省主城区覆盖率99%
- 全省WLAN热点达16万个
- 全国WLAN热点达400万个
- 全省3G建设累计投入超90亿元

缤纷3G手机

- 手机4S服务全面启动
- 全年预计3G手机销售超1000万部
- 全年预计发布500款新款手机
- 合约计划购机更优惠
- 多种渠道购买方便

丰富3G业务

- 全国游戏基地落户南京
- 推出手机游戏1.5万款
- 移动MM平台应用数量100万个
- 移动MM应用累计下载15亿次
- 无线城市各类民生应用近千款
- 无线城市平台累计使用人数达2000万人次

优质3G套餐

- 多达60种套餐种类,选择更多
- 品牌套餐+流量套餐+叠加包,使用更灵活自由

极速4G, 快人一步

- 全省106家营业厅开设4G体验区
- 4G体验信号将逐步覆盖各公交、地铁、机场大巴线
- 中国移动一期建设TD基站20万个,设备投入200亿元
- 比3G快10-20倍,网速高达100Mbps,下载一部高清电影只需2分钟

中国移动通信集团江苏有限公司

WWW.10086.CN 10086

今年暑假 让孩子趣玩

现代快报“趣玩”夏令营诚招您的加入

暑假即将到来,每位父母都想让孩子度过一个快乐、充实、有收获的假期。为了帮助孩子们实现快乐暑假的愿望,今年,现代快报将为孩子们搭建一个集趣味学习、美术、音乐、情商、体能训练等于一体的缤纷夏令营。

如果您是家长

想加入,请和我们联系!告诉我们您感兴趣的项目,我们将帮孩子推荐适合的夏令营活动。

电话:快报热线96060

如果您是商家

您有优质的夏令营项目,希望加入快报的夏令营展示平台,也可联系我们,我们将进行集中推荐。

电话:025-84783689 58598185

现代快报 趣玩夏令营